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SMAU: DA 50 ANNI A SUPPORTO DELL’INNOVAZIONE NELLE IMPRESE 

L’EVENTO 

Smau (Salone Macchine e Attrezzature per l'Ufficio) è l’evento di riferimento sui temi legati all’innovazione innovazione per le imprese e i professionisti italiani. 

Nato nel 1964, Smau è oggi la piattaforma indipendente e dinamica scelta ogni anno da oltre 50.000 imprenditori, manager di aziende e di pubbliche amministrazioni (dati: 2016) per crescere e aggiornarsi su temi quali innovazione, tecnologia, digital e internazionalizzazione. 

Smau non è solo ICT e business matching. Le innovazioni digitali hanno trasformato il business, le regole del mercato e, di conseguenza, le aziende e i loro bisogni.Proprio per aiutare le imprese italiane a rimanere competitive e a colmare eventuali gap digitali, dal 2011 Smau ha integrato nella sua offerta una nuova dimensione dedicata interamente all'innovazione. Startup, acceleratori, incubatori e centri di ricerca trovano ora spazio all'interno degli eventi e dei progetti firmati Smau per permettere alle aziende alla ricerca di idee, progetti e competenze di trovare gli strumenti per innovare e accelerare il proprio business.

Grazie ai tanti progetti ed eventi, primo fra tutti il Roadshow, Smau è anche il partner che raccoglie gli operatori dell'ecosistema digitale e ICT, il meglio delle startup italiane, importanti Università e Business School, le Associazioni dell'Industria e del Commercio e tutte quelle realtà che stanno lavorando con passione ed energia per rilanciare l'economia italiana e l'innovazione made in Italy.

IL ROADSHOW

Specchio di un mercato in rapida evoluzione Smau oggi punta a rappresentare per imprese e pubbliche amministrazioni una piattaforma di incontro e confronto sui temi dell’innovazione con numerose iniziative volte a favorire il matching con i principali protagonisti dell’ecosistema dell’innovazione nel nostro Paese: dagli speed pitching che in 90 secondi presentano alle imprese l'offerta di innovazione specifica per il proprio settore, alla condivisione delle best practices di aziende ed enti locali campioni di innovazione all’interno degli Smau Live Show, una nuova modalità di incontro, moderna ed efficace in grado di massimizzare le opportunità di networking e favorire la conoscenza tra domanda e offerta di innovazione.

Una dimensione contemporanea che rispecchia lo scenario sociale orientata al contatto diretto e dedicata ad aziende e PA locali, per scoprire le opportunità derivanti dall'avvio di progetti di innovazione all'interno delle proprie organizzazioni, per conoscere i casi di successo di imprese ed enti del proprio territorio che hanno innovato e per incontrare i potenziali partner di innovazione nei principali settori. Non mancheranno poi i momenti di networking tra fornitori di tecnologia, pubbliche amministrazioni e imprese e i Corporate Meeting, eventi in cui, dopo un’accurata presentazione delle proprie soluzioni al pubblico in sala da parte di aziende e startup, vengono proposti incontri one to one nei giorni successivi per la creazione di nuove partnership commerciali.

Elemento centrale di ciascun evento Smau sono i workshop a cura di associazioni di categoria, analisti e docenti che, sempre di più, spaziano su tematiche trasversali in cui le tecnologie digitali rappresentano il filo conduttore: dal marketing digitale, all'e-commerce, al social commerce; dagli strumenti ed agevolazioni finanziarie per le imprese alle innovazioni per settori specifici come il manifatturiero e la fabbrica digitale, il turismo, il commercio e le smart communities.

A completare il format l'area espositiva rappresenta il punto di incontro e approfondimento delle relazioni avviate nel corso dell'evento, e dove poter toccare con mano l'innovazione dei principali fornitori di tecnologie digitali, startup, laboratori e centri di ricerca.

Il 2017 sarà quindi un Roadshow che andrà sempre più incontro alle esigenze di rinnovamento e aggiornamento professionale di imprese e pubbliche amministrazioni concentrandosi sui settori produttivi più coinvolti nel processo di trasformazione digitale: Agrifood, Commercio e Turismo, Industria 4.0, Sanità, Servizi, Smart Communities saranno gli ambiti tematici attorno a cui verranno raccontate tecnologie ed esperienze di eccellenza.
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